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. Dudar de todo, al menos una vez en la vida.

. . Qué es la duda sistematica de Descartes? ;Qué hay que hacer, segtin
Descartes, para alcanzar el verdadero conocimiento?

. Explique qué es un modelo y en qué es diferente de la realidad. En este
contexto, explique el proceso de abstraccién, deduccion e interpreta-
cion.

. ,Cémo hace uno para medir qué tan bien aproxima un modelo mate-
matico a la realidad? ;Un modelo que no predice exactamente a la
realidad debe ser descartado?

. Qué tan cierto es el teorema: '1+1=2’7 Explique en detalle. Senale dos
situaciones de la vida real en las que uno esperaria que el teorema fuera
aplicable, pero de hecho no lo es. jEsto afecta la veracidad del teorema?
;,Cémo sabe uno cuando puede uno aplicar el teorema y cudndo no?

. Qué tan cierto es el teorema de Pitagoras? Explique con detalle. Senale
dos situaciones de la vida real en las que uno esperaria que el teore-
ma fuera aplicable, pero de hecho no lo es. jEsto afecta la veracidad
del teorema? ;Cémo sabe uno cuando puede uno aplicar el teorema y
cuando no?

. (La tierra es plana? ;verdad que no? ;Entonces por qué usamos el
“tiro parabolico” si ese modelo esta basado en una tierra plana? ;Es en
realidad parabdlico el movimiento de una pelota lanzada? ;Qué efectos
alejan a la pelota del movimiento parabdlico? Mencione al menos 5.

. L Qué es el efecto Magnus?
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L Qué es el movimiento Browniano?
. Cuéles son las ideas centrales de la Teoria de la Relatividad General?
. Qué es la longitud de Planck? ; Cudnto mide en metros?

L Qué dice el principio holografico? ; Qué tiene que ver con la tridimen-
sionalidad del universo?

Dentro de un millén de afios, una unidad de procesamiento quiere ac-
cesar una localidad de memoria en menos de un nanosegundo. ;Cuél
es la maxima distancia del procesador a la que puede estar fisicamente
ubicada tal localidad de memoria? (Suponiendo que las leyes de la fisica
conocidas no hayan cambiado demasiado).

Demuestre que el universo no existe.

Suponga que lanza usted una moneda un millon de veces y en todas
esas ocasiones usted ve a la moneda caer hasta el suelo en un lindo arco
parabolico. jEso es garantia de que la siguiente vez que usted lance la
moneda, ésta no se va a convertir en un monstruo de espagueti volador?
Explique.

Suponga que usted juega al melate un millén de veces y en todas esas
ocasiones usted NO se saca el premio. ;jEso es garantia de que la si-
guiente vez que usted juegue melate tampoco se va a sacar el premio?
Explique.

., Cémo explica al diferencia en sus respuestas a los dos problemas an-
teriores, siendo que la evidencia experimental es idéntica?

Pruebe que el problema del paro es indecidible. ;Cuales son los su-
puestos usados durante el proceso de abstracciéon para llegar a este
resultado?

Pruebe que si se agrega la restriccion de que los programas corran con
cierta memoria finita fija, entonces el problema del paro-con-memoria-
finita, es decidible. ;Este resultado tedrico es 1til en la practica? Ex-
plique.
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Segtn los dos modelos usados en los problemas anteriores es proble-
ma del paro es tanto decidible como indecidible. ; Cudl es el consenso
cientifico al respecto? ;Cémo es el problema del paro en la realidad?

L Qué es un algoritmo de compresion? ;Qué es un algoritmo de com-
presion con pérdida? ;Qué es un algoritmo de compresion sin pérdida?
., Cuando se usan unos y otros?

Supongamos que A denota al conjunto de todos los archivos. Defina
un algoritmo de compresion chido como una funcién que transforma
archivos en archivos de tal manera que:

a) f:A— A (es funcién)

b) f es inyectiva (sin pérdida)

¢) |f(a)| < |a| para todo archivo a € A y
d) Existe ag € A tal que |f(ao)| < |ao|.

Demuestre que los algoritmos de compresion chidos no existen. ;Cémo
reconcilia usted este resultado con el hecho de que los algoritmos de
compresion de hecho se usan todos los dias en las computadoras?

,Un espejo invierte izquierda-derecha, arriba-abajo o adelante-atras?
Explique. ;Por qué la mayoria de la gente tiene la idea equivocada al
respecto?

.Qué es la libertad de catedra? ;la libertad académica? ;neoliberalis-
mo? ;keynesianismo?

.,Cuéles son los 3 principales modelos matematicos que se usan para
aproximar las nociones de “algoritmo” y “computadora’”?

;Qué es una Méquina de Acceso Aleatorio Uniforme (WURAM)? ;Qué
es una Maquina de Acceso Aleatorio logaritmico (IRAM)? ;Cémo se
definen? ;para que sirven? ;Cuanto tiempo tardan en realizar un ope-
racion elemental? ; Qué almacenan en cada celda de memoria? ;cuantas
celdas tienen? ;Cudles son las principales variaciones del modelo RAM
basico? ;Cuédles aspectos de la realidad aproximan bien estos modelos?
,Cuales aproxima mal? ;Cuantos y cudles son los supuestos falsos en
los que se basan estos modelos?
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Muestre que el algoritmo usual para multiplicar matrices tarda un tiem-
po del orden de n? en el modelo uRAM.

Muestre que el algoritmo usual para inicializar matrices tarda un tiem-
po del orden de n? en el modelo uRAM.

Muestre que el algoritmo usual para calcular el promedio de un arreglo
tarda un tiempo del orden de n en el modelo uRAM.

Muestre que el algoritmo MergeSort tarda un tiempo del orden de
nlog(n) en el modelo uRAM.

Muestre que el algoritmo Burbuja tarda un tiempo del orden de n? en
el modelo uRAM.

Si desea ordenar un arreglo de mil millones de enteros, cuanto tiempo
esperaria tardarse usando: (1) Burbuja y (2) MergeSort. Exprese sus
tiempos en la unidad adecuada (milisegundos, segundos, meses, anos,
etc.).

., Qué consideraciones tenemos que tener a la hora de medir tiempos de
ejecucion de algoritmos? ;jCudles son las posibles fuentes de error o im-
precision al hacer mediciones? ;qué métodos o funciones podemos usar
para medir el tiempo de ejecucion de un programa en nanosegundos?

El modelo uRAM predice un tiempo lineal (proporcional al tamano del
arreglo) para el algoritmo que calcula promedios de arreglos. ;Qué tan
bien se lleva esta prediccién con el experimento? Explique.

El modelo uRAM predice que el tiempo para inicializar un arreglo por
renglones es idéntico al tiempo necesarios para inicializarlo por colum-
nas. ; Qué se observa en el experimento? ; Cémo explica la discrepancia?

. Qué dice el principio de localidad? ;Qué son la jerarquia de memoria,
la memoria caché, una pagina, un marco, el principio de localidad y
la hiperpaginacién? ;De qué manera afectan estas nociones a las pre-
dicciones del modelo uRAM y a los correspondientes experimentos de
medicion de tiempos de ejecucion?

Mencione al menos 3 razones por las que no se utilizan los mismos
microchips para las sondas de la NASA que para las computadoras
personales.
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. Cuantos bits usa su lenguaje favorito para almacenar los tipos de
datos: char, int, long int y long long int?

. Qué tan distintas pueden ser las predicciones del modelo uRAM y el
modelo IRAM? Muestre un ejemplo en donde las predicciones de un
modelo y otro sean muy diferentes.

JEn qué condiciones es mejor usar el modelo uRAM y en qué condi-
ciones es mejor usar el modelo IRAM? ;Cuando ambos modelos dan
predicciones asintoticamente idénticas?

.Un ’int’ es un entero? El codigo: x=1;while(x++) ; para o se encicla?
Explique en detalle.



